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思  考

上节课中，我们了解到亲子游戏的

分类以及设计原则，那我们现在一

起思考，如何开展亲子游戏呢？
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亲子游戏设计的基本思路

亲子游戏的基本公式：

  目标+兴趣需要+内容=游戏



以目标为起点的活动设计流程

兴趣、需要和
经验

目标
内容、材
料

游戏

发展小肌肉动作，
练习按的技能

最近对自然界的一些生物感
兴趣如蘑菇；喜欢动手操作
摆弄看到的物品，已经能收
拾细小物品入瓶、会夹花生

塑料图钉玩具

“种蘑菇”、
“拼蜗牛”



以兴需要和经验为起点的游戏设计流程

目标
兴趣、需
要和经验

内容、材
料

游戏

婴幼儿初来亲子园，
需要熟悉、了解情况，
建立安全感和信任感

帮助婴幼儿适应亲子园
生活，情绪安定地参加
游戏

亲子园地环境、
玩具、教师同伴
等

“自我介绍，互相
认识”、“大家一
起玩彩虹伞”



以现有的材料、内容、问题为起点的游戏设计流程

目标
内容、
材料

兴趣、需
要和经验

游戏

一年一度的新春佳节
是我们的传统节日，
每个宝宝都感受节日
的氛围 认识春节，体验节日带

来的乐趣；发展小肌肉
动作；练习拆、包的技
能

孩子们需要了解“春
节”的一些传统活动，
也感兴趣

“迎新年，庆新春”
主题亲子活动，有包
糖果、拆新年礼物等
系列活动
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亲子游戏的设计形式

个别游戏设计

（小）集体亲子游戏设计——区域活动设计
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亲子游戏的常用要素

(1) 游戏名称

(2) 游戏目标

(3) 家长指导目标

(4) 游戏准备

(5) 游戏过程

(6) 家长指导



案例与分析

活动目标:
1、练习穿、拉连贯配合，锻炼手眼协调能力和手部精细动作
2、稳固对颜色的认识；感受色彩美；体验穿项链的成功感
家长指导目标：掌握引导宝宝正确“穿”“拉”的方法，以及科学地提
供相应的材料
活动准备：略
活动过程:略
家长指导：
1、这个活动主要是帮助宝宝学会穿拉链贯配合，锻炼手眼协调能力和手
部精细动作
2:.由于吸管口子深，所以家长引导宝宝穿时绳子头留长，手指捏后点，
这样绳子才能穿进去
3、尽量不要干预宝宝的操作，如果他难以完成，家长可以适当帮助
在家中，家长可以为宝宝准备粗细不同的习惯或大小不同的木珠，穿
线的绳子可以幼粗到细、由硬到软，逐渐增加难度。

小手真能干——穿项链（精细动作）



引导案例

游戏名称：送彩球宝宝回家
游戏目标：练习走、跑、蹲、站、抓的动作，
提高幼儿全身动作的协调性。
准备：红、黄、蓝、绿的纸箱各一个；红、黄、
蓝、绿的海洋球各十个。
游戏玩法：
1、将海洋球四散放在场地一圆圈内，幼儿和
家长拿一个纸箱站在圆圈外的场地上。游戏开
始前家长请幼儿说说认认纸箱的颜色，准备参
加游戏。
2、活动开始后，请幼儿去捡和自己纸箱一个
颜色的球，家长站在纸箱边等待。若看见自己
的孩子捡错了请幼儿放回去重捡，一直到捡完
球结束。
规则：一共为十个球，以先捡完的幼儿获胜。
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亲子活动的组织流程

1.游戏前的准备

2.游戏中的指导

3.游戏后的交流

4.教师在组织与指导亲子游

戏时的注意事项



亲子游戏的指导

亲子游戏过程中的指导：

(1) 解释、说明

(2) 示范

(3) 引导

(4) 建议



案例与分析

【大运动训练】“大家一起来做操”
活动目的：增强宝宝的体质，促进宝宝大脑神经、肌肉和骨骼系
统的爱育，从而促进宝宝智能的发育。
活动准备：布娃娃、背景音乐(舒缓、轻柔的)
活动过程：
第一节一全身按摩（两个8拍）
第二节一起坐运动（两个8拍）
第三节-起立运动（两个8拍）
第四节-提腿运动（两个8拍）
1.老师先用布娃娃示范做一遍，在做每节操之前要清楚
地报出这节操的名字，可以每节操连续做两遍。
2.老师和家长一起给宝宝做操，在做的时候，老师要观
察家长的动作，做到及时纠正家长的错误。
3.让家长给宝宝做操，老师巡回指导。

运动时段一大、小肌力训练



亲子游戏的指导

游戏结束后的指导：

(1) 平行游戏法

(2) 共同游戏法

(3) 指导游戏法
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